

有趣的数学节

本报记者 李杨玥

上周我校举办了第五届“数学文化节”活动,智慧闯关、巧算24点、三阶魔方速拧、数学谜语竞猜……全校掀起了爱数学、学数学、用数学的热潮。

我最感兴趣的是数学谜语竞猜。学校篮球场东侧拉起了一条长长的绳子,上面挂满了彩色的纸条,每一张纸上都有一个和数学有关的谜语。我碰到的第一个红色纸条上写的谜面是“爷爷闯先锋”,要求打一位数学家的名字。正当我冥思苦想时,一位同学脱口而出:“是祖冲之!”我怎么没想到?不过,我还是竖起大拇指夸奖了他。

时间有限,我连忙又去看下

植 树

本报记者 杭煜茹

春天怎能不栽上一棵树呢?前几天我和好朋友们一起去植树。我们沐浴着温暖的阳光,聆听着动听的鸟鸣,一起来到了公园。人们有的放风筝,有的在野餐,还有的在植树。最引人注目的是那一群植树的人,只见他们干得热火朝天,一个个干劲十足,看得我心里痒痒的。

心动不如行动,于是我们也加入了植树的行列中。首先我们挑选了一个风凉水足的地方,又挑选了一棵棵小树苗,其中小明力气最大,只见他脱下外套,拿起铁锹,挽起袖子开始挖坑。这边的土有点儿硬,小明挖了好一会儿也就挖下来一块地皮,但是他没有放弃,只见他铁锹上下翻飞,汗珠在阳光下

一张纸条,“再见吧,妈妈”。一看到这个谜面,我就觉得好猜,妈妈又称母亲,和妈妈分开?是不是分母?我不禁小声嘀咕出了声,一旁的同学听了激动地叫了起来:“分母?有道理!”我们相互讨论着,交流着,共同思考着,每当猜出一个谜底,我们就欢呼雀跃,兴奋不已。

不知不觉一周过去了,我还久久地沉浸在数学周的氛围中,虽然觉得时间短暂,但是收获颇丰,它让我对数学有了更多的认识和了解,也让我更加领会到数学的奥妙无穷。

市新都路小学六(2)班
指导老师:嵇瑶

商业促销中的“秘密”

本报记者 李宜航

商家促销活动又开始了,购物狂老妈准备“扫货”。可从这学期的数学学习中,我知道一些商业促销活动是要小心的,为了让老妈“迷途知返”,我决定让事实说话,和她一同前往。

老妈拉着我进了一家女装专卖店,好不容易找到一件称心如意的大衣,标价3000元,老妈从包里数出900元,付款时收银员却说只能打6折,要交1800元。老妈不信,忙跑到广告前仔细查看,原来她把“一律3折”后面的

一个小小“起”字看漏了。

下一个目标是鞋。老妈在女鞋店为我选中一双粉色的长靴,标价820

闪闪发光,又过了一会儿,坑终于挖好了。

我小心翼翼把小树苗上的薄膜轻轻解开,把小树苗栽进土里,小明立刻拿起铲子往里面填土,填的土越来越多,他又用脚把土踩得实实的,我的小树苗终于能站着不倒下了。一旁的小红也不闲着,她拎起水桶一趟一趟地打水给小树苗浇水,一边浇一边说:“小树苗,你得快点喝饱水,才能长成高大挺拔的树啊!”

小树苗栽好了,一阵风吹过来,树叶沙沙作响,似乎在感谢我们。今天我不仅栽下了一棵树,给大自然增添了一抹绿,还体会到了劳动的快乐。

建湖县湖阳路小学三(12)班
指导老师:周兰华

元。老妈看出了我嫌贵的心思,说:“5折后是410元。”一边说一边向收银台走去。不一会儿传来老妈的怒吼声:“你们不是在促销,而是在搞欺诈。”原来我们的鞋被告知是新款,不打折。

回到家里,等老妈渐渐平静下来,我开始用侦探头脑和数学知识向老妈解释起来:“以‘买600送600’为例,看似打5折,但实际这600元的赠券使用有诸多限制,如几天内使用、不找零、赠券购物不退不换……”

听我唠叨了半天,老妈最后瞪大眼睛,慢吞吞地说:“以后再遇到商家的促销活动,一定要多动动脑筋。”

市串场河小学六(1)班
指导老师:张静

我的好朋友

本报小记者 蒲星宇

我有一个好朋友,她叫陈芊羽。

她高高瘦瘦的,扎着马尾辫,看上去很有活力。她的皮肤很白,美丽的瓜子脸上有一双小小的眼睛,笑起来就会弯成月牙形。高挺的鼻子下面是一张樱桃小嘴,别看这嘴不大,可是能说会道呢!

我们是同一所幼儿园毕业的,现在还是同班同学呢!刚上二年级的时候,老师把她调到了我的后面,我们之间的距离更近了。我们课间经常一起聊天、讨论题目,成

了无话不说的好朋友。我们还都是班里的小组长,经常一起送作业本。有一次,在送作业本去老师办公室的路上,我脚下一滑,人虽站稳了,但作业本散落一地。正当我不知所措时,陈芊羽立即过来,帮我们一起捡地上的作业本,我的心里感觉暖暖的。

陈芊羽是一个活泼开朗,乐于助人的女孩,愿我们的友谊地久天长!

市第一小学二(7)班
指导老师:杨静

可爱的贝贝

本报小记者 郁佳抒

我有一个好朋友,她叫陆依贝,我们都叫她贝贝。她有一头乌黑的长发,刘海整整齐齐的,扎着高高的马尾辫,跑起来一甩一甩的。她的皮肤很白,脸蛋圆圆的,每次笑起来的时候,眼睛就会变成弯弯的小月牙,特别可爱。

贝贝乐于助人,有一次我在楼梯口不小心滑倒了,她立刻跑过来,蹲在地上帮我拍掉裤子上的灰,关心地问:“痛不痛呀?有没有哪里不

舒服?我陪你去医务室吧!”其实我的膝盖只是有点红,但是听到她关心的话,我的心里像喝了热牛奶一样温暖。

我和贝贝经常一起开心地跑步、安静地看书、认真地学习。我很喜欢和她在一起,希望我们可以永远做好朋友。

市第一小学二(7)班
指导老师:杨静

买与卖中的数学问题

本报小记者 朱芷娴

大家可能认为,“买”就是花钱买东西,“卖”就是将东西销售出去,从中获利。其实并非这么简单,买卖当中包含着许多数学道理。

最近好多商场都在打折促销,我简单调查了一下,促销的方法大概有以下几种:

打折促销。在原来价格上按一定比例来打折出售。这种方法最容易出现在数学题中,计算前要注意把折扣转化成分数或百分数。

赠物促销。比如常见的买二送一、满200元送饼干都属于这种方法。这种方法在数学题中并不常

见,大部分都是用于比较几种商品的价格,计算时要注意将赠送物品的价值减去。

优惠券促销。这类方法在商场中最常见,一环扣一环,在这家店买东西有了优惠券,但到其他店一般都要满足某种条件才能使用,促进消费。这种题目在解决时较为麻烦,因为需要满足店家要求,计算时还要注意店家顺序不能搞错,否则到最后算出的答案就会发生错误,导致多花钱或者浪费优惠券。

市串场河小学六(1)班
指导老师:孙晓娟

让压岁钱“生宝宝”

本报小记者 王紫为

让压岁钱生宝宝?这可是稀罕事。压岁钱咋生小宝宝?别急,听我一道来。

通俗点儿讲就是“以钱生钱”。还不懂?就是用现有的钱通过不同的途径让1000元成为1100元。不过,选择“生产”方法,可要有讲究,可不能放高利贷,这种方法既犯法又容易让压岁钱流产,说不定,还会“难产”而“死”。

这些途径中,最有保障的是存银行,不仅有整存整取,还有零存整取、整存零取、存本取息等。在这里,我就不多说了。

回想起小时候,我得到了压岁钱,都是交给妈妈打理,今年,我决

定把压岁钱存入银行,还要把利息捐给希望工程、灾区或残疾儿童,是一个不错的选择。经调查,我们班同学压岁钱最低也有1500元。如果存3年,你看,利息就有六七十元,如果把利息合理运用,那该有多好啊!你想,如果人人都把利息捐出来,我们班有53人,可以捐出3000多元。如果我们每个盐城人都能捐出这笔小小的利息,那该有多少钱啊!你再想想,如果是国呢?世界呢?天啊!我不敢想了……

瞧,数学就是这么神奇、有趣!
市第一小学六(7)班
指导老师:仇加林

